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FILOZOFI
Sipas sofistit,(Protagorés), dija;

Nuk éshté e kufizuar nga perceptoimet tona té ndryshme
Eshté e kufizuar nga perceptimet tona té ndryshme
Eshté e kufizuar njélloj né secilin individ

Nuk ka lidhje me kufizimin e perceptimeve

Sipas sofistit, (Gorgiasit), cili nga pohimet ésht¢€ i sakt¢;
Se asgjé nuk ekziston
Se nése ekziston ndonjé gjé ajo éshté e kapshme

Se nése dicka &shté e kuptueshme éshté edhe e komunikueshme
Se ¢do gjé qé ekziston &shté e komunikueshme

Sipas sofistit,(Trasimaku),cili nga pohimet €shté i sakté;

A.Padrejtésia €sht€ mé e parapélqyer sesa jeta me drejtési
B.Jeta me drejtési Eshté mé e parapélqyer sesa se padrejtésia
C.Padrejtésia €shté nj€ defekt 1 karaktérit

D.Drejtésia nuk té ¢on né dobési
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Shprehja se “uné di njé€ gjé q€ nuk di asgjé” 1 pérket;

Aristotelit
Kantit
Sokratit
Pitagorés

Shprehja, “uné di njé gj€ q€ nuk di asgjé€” ka kuptimin se;

Dija e njeriut ka kufi
Dija e njeriut nuk ka kufi
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C. Njeriu di gjithcka
D. Njeriu nuk di asgjé

6. Sokrati tehun e kérkimit e pérqéndroi ;

A.Tek bota sendore
B.Tek bota e ujit
C.Tek bota e zjarrit
D.Tek bota e njeriut

7. Sipas Platonit;

A.Njohja éshté e pamundshme

B.Njohja éshté virtualisht e gabueshme

C. Njohja éshté e mundshme dhe virtualisht e pagabueshme

D. Njohja éshté edhe e pamundshme edhe virtualisht e gabueshme

o

Platoni né krye té drejtimit té shtetit vendos;

Guximtarét
Zejtarét

T& pasurit
Mbretin Filosof

cawp

9. Format ose ideté sipas Platonit jané;

A.Thelbe t& ndryshueshém

B.Modele té€ ndryshueshme

C.Thelbe dhe modele t&€ ndryshueshme
D.Thelbe dhe modele t€ pandryshueshém

10.Forma e ndertimit té shtetit té Platonit éshté&;
A.Realist
B.Idealist

C.As realist as idealist
D.Edhe realist edhe idealist

11.Format sipas Platonit jané;



A.Jo té pérjetshme

B.Materiale

C.Materiale dhe jo té pérjetshme
D.Té pérjetshme dje jo materiale

12.N¢€ ndértimin e shtetit t&€ Platonit;

A.Guximtarét duhet té drejtonin
B.Zejtarét duhet t€ ruanin
C.Filozofét duhet té shérbenin
D.Filozofét duhet té drejtonin

13.Platoni e kritikonte artin;

A.Sepse e shmangte njeriun nga bota reale
B.Sepse nuk bénté dot veté art

C.Sepse ishte idealist

D.Sepse arti éshté né kundérshtim me filozofiné

14.Sipas Aristotelit njé send;

A. Edhe ekziston thjeshté diku edhe pa pasur nj€ arsye pse
B.Ekziston gjithmoné pa nj€ arsye pse

C.Nuk ekziston thjeshté por diku, dhe ka nj€ arsye pse
D.Ekziston gjithmoné thjesht diku

15.Sipas Aristotelit ne kemi njohje shkencore;

A. Kur ne mendojmé se e dimé shkakun nga i cili varet fakti si shkaku i faktit
B. Kur ne e konsiderojmé faktin ndryshe nga ¢’&shté

C.Kur ne nuk mendojmé se e e dimé shkakun nga i cili varet fakti

D. Kur ne mendojmé pér tjetér jo pér faktin si shkaku i faktit



16. Sipas sofistit,( Protagorws) gjykimet morale jané;

A.Absolute
B.Relative
C.T€ njéjta
D.Té& kundérta

17.Doktrina e kategorive té Aristotelit shpjegon;

A.Se si ne mendojmé pér kafshét
B.Se si ne mendojmé pér sendet
C.Se si ne mendojmé pér ideté
D.Se si ne mendojmé pér dyshimet

18. Sipas Aristotelit ne i rregullojmé sendet né kategori té tilla;

A.Gjini,lloje,dhe sende individuale
B.Sende té pérgjithshme

C. N¢ papércaktueshméri

D.Pa gjini dhe pa lloje

19.T€ menduarit sipas Aristotelit;

A. Nuk ka lidhje né ményrén sesi sendet jané
B.Nuk ka lidhje mes metafizikés dhe logjikés
C.Nuk nuk éshté substancé pér disa sende specifike individuale
D.Eshté i lidhur me ményrén sesi sendet jané

20.Arsyetimi dialektik €shté arsyetim nga;

A.Opinionet g€ duket se jané pranuar né pérgjithési

B. Opinionet qé duket se nuk jan€ pranuar né€ pérgjithési
C. Opinionet g€ né té vérteté nuk jané pranuar
D.Opinionet g€ nuk kané lidhje me pranimin



21. Arsyetimi eristik €shté arsyetim nga;

A.Opinionet g€ jané pranuar né pérgjithési

B. Opinionet g€ nuk jan€ pranuar né pérgjithési
C. Opinionet g€ nuk duken se jané jan€ pranuar
D.Opinionet g€ nuk kané lidhje me pranimin

22. Né¢ arsyetimi demonstrativ premisat nga té cilat arsyetimet fillojné;

A.Jang jo té vérteta

B.Nuk jané€ primare

C.Jané té vérteta dhe primare

D. Jané jo té vérteta dhe jo primare

23.Sipas Aristotelit “me gené” do té thoshte;

A.T¢€ ishte asgjé

B.T¢ ishte dicka

C.T¢ kishe natyré papércaktueshmérie
D. T¢€ mos ekzistoje

24. Shkaget sipas Aristotelit jané;

A.Shkaku informal,jo material

B.Shkaku jo veprues dhe jo géllimor
C.Shkaku informal,jo material dhe jo géllimor
D.Shkaku formal,material,veprues,qéllimor

25.Jepni pohimin e sakté qé pérfagé€son format e véerteta té ¢’do lloj tipi geverisje sipas
Aristotelit;

A.Vetém monarkia

B.Vetém politi

B.Vetém aristokracia
C.Monarkia, aristokracia,politi
D.Oligarkia,demokracia,tirania



26.Jepni pohimin e sakté qé pérfagé€son format e shtrembéra t€ ¢’do lloj tipi geverisje sipas
Aristotelit;

A.Vetém oligarkia

B.Vetém tirania

B.Vetém demokracia
C.Monarkia, aristokracia,politi
D.Oligarkia,demokracia,tirania

27.Poezia sipas Aristotelit;

A.Qéndron mé lart€ sesa historia
B.Qéndron mé poshté sesa historia
C.Qéndron né t€ njéjtin nivel me historiné
D.Poezia nuk krahasohet me historiné

28.Sipas teoris€ sé€ njohjes s€ stoikéve;

A.Gjithgka g€ éshté reale €shté ideale
B.Gjithgka g€ €shté reale €shté materiale
C.Gjithcka g€ €shté reale €shté irracionalitet
D.Gjithgka qé €shté reale &shté ndjesi

29.Providenca do té thoté;

A.Ngjarjet ndjekin rrugén g€ ato béjné pér shkak té ekzistencés
B.Ngjarjet nuk ndjekin rrugén g€ ato b&jné pér shkak t€ mosekzistencés
C.Ngjarjet nuk kané karakter universal

D.Ngjarjet humbin né univers

30. Sipas stoikéve;

A .Ne me vullnetin ton€ nuk mund té€ vendosim sesi duhet t€ veprojmé ndaj ngjarjeve tona
B. Ne me vullnetin ton€ nuk b&jmé dot asgjé ndaj ngjarjeve tona
C. Ne me vullnetin toné mund té€ vendosim sesi duhet t€ veprojmé ndaj ngjarjeve tona



D.Vullneti jon€ nuk ka lidhje me ngjarjet tona

31.Liria sipas stoikéve &sht¢;

A Fuqia pér t&€ ndryshuar fatin

B.Eshté mé tepér mungesé e shqetésimeve emocionale
C.Eshté posedimi i shqetésimeve emocionale

D.Eshté fuqia e fatit

32.Sipas stoikéve,njeriu i mencur Eshté ai;

A.Qg e di se cili éshté roli i tij

B. Q¢ nuk e di se cili éshté roli 1 tij
C. Q¢ nuk mendon pér rolin e tij
D. Q& nuk pyet pér rolin e tij

33.N¢ filozofin€ e njohjes s¢ Shén Agustinit njohja shqisore;

A .Eshté né nivelin mé té larté
B.Eshté né nivelin mé t& ulét
C.Eshté shkalla e larté e sigurisé
D.Eshté né nivel t& papércaktuar

34.Fakti se organet e shqisave ndryshojné,sipas Agustinit tregon;

A. Njohja shqisore €shté n€ nivel t€ larté njohjeje

B. Njohja shqisore €shté né nivel t€ larté sigurie

C. Njohja shqisore éshté né nivel t€ ulét njohjeje

D. Njohja shqisore éshté n€ nivel t€ papércaktuar njohjeje

35.Veprimi i ndijimit njerézor aktivizon;

A.Objektin e ndijuar
B.Shpirtin



C.Objektin material
D.Aktivitetin e shpirtit

36. Niveli mé i lart€ i njohjes éshté:

A. Njohja shqisore
B.Njohja emocionale
C.Njohja sendore
D.Njohja e zotit

37 Ndricimi sipas Agustinit vjen nga;

A.Zoti
B.Sendet
C.Shqisat
D.Emocioni

38. E vérteta e pandryshueshme e ka burimin sipas Agustinit;

A.Tek sendet
B.Tek zoti
C.Tek ndjesité
D.Tek shqisat

39. Zoti sipas Agustinit i krijoi gjérat;

A.Nga ajri
B.Nga uji
C.Nga hici
D.Nga zjarri

40. C ’do gjé sipas Agustinit;

A Eshté produkt i veprimeve té njeriut
B.Eshté produkt i veprimeve té kafshéve



C.Eshté produkt i veprimit krijues té zotit
D.Eshté produkt i veprimeve emocionale

41.Lumturia arrihet sipas Agustinit;

A. Kur njeriu plotéson funksionet e tij natyrore
B.Kur njeriu shkon pértej natyrores

C.Kur njeriu mbetet krejtésisht natyror

D. Kur njeriu nuk ka dhimbje

42.Té¢ gjitha sendet n€ boté jané t€ mira sipas Agustinit;

A.Sepse vijné nga zoti

B.Sepse vijné nga njeriu

C.Sepse vijné nga déshirat e njeriut
D.Sepse vijné nga vullneti i njeriut

43. C’do gjé g€ njeriu dashuron i siguron atij;

A.Nj€ masé té kénaaqésisé
B.Njé masé t€ idealizmit
C.Nj€ masg té reales

D.Njé€ masé té racionalitetit

44 T€ jetosh mir€ sipas Agustinit do té thoté;
A.Té duash sendet
B.T¢ duash vetveten

C.Té€ duash botén
D.Té€ duash zotin

45.Filozofia dhe teologjia né kérkimin pér té€ vértetén sipas Thoma Akuinit;

A.Luajné rol plotésues



B.P&rjashtojné njéra tjetrén
C.Jané e njéjta gjé
D.Nuk luajné asnjé rol

46.Sipas Akuinit geniet e mundshme e kané ekzistencén;

A.Nga sendet
B.Nga vetvetja
C.Nga té tjerét
D.Nga uji

47.Shkaku 1 mirésis€ sipas Akuinit éshté;

A.Njeriu
B.Lévizjet
C.Sendet
D.Zoti

48.E keqja morale sipas Akuinit pérfaqéson;

A.Mungesén ose privimin né dicka
B.Digka né vetvete

C. Ményré té pérshtatshme veprimi
D.Veprimin si té till€ t€ keq

49.Vullneti sipas Akuinit pérfagéson;

A.Té kegen
B.Té€ mirén
C.T¢ padrejtén
D.Asgjéné

50.Intelekti ka pér funksion;

A Kuptimin e pérgjithshém se ¢’faré éshté e miré
B. Kuptimin e pérgjithshém se ¢’faré éshté e keqe



C.Kuptimin e pérgjithshém se ¢’faré €shté e padre;jté
D.Kuptimin e pérgjithshém se ¢’faré éshté asgjéja

51. E vérteta sipas Akuinit €shté;

A. Té veprosh miré

B.T¢€ mos shmangésh té keqen

C. Té veprosh keq

D. T¢€ mos shmanggsh t& padrejtén

52.S1 mund ta kérkojé mé miré t€ vértetén njeriu sipas Akuinit?

A.Duke jetuar me luftra
B.Duke jetuar vetém
C.Duke jetuar né€ shoqéri
D.Duke jetuar pa shoké

53.Sipas Akuinit ligj mund té jeté;

A.Ajo qé nuk &shté e drejté
B.Ajo qé éshté e drejté
C.Ajo ¢’ka nuk éshté moral
D.Ajo g€ bén njeriu

54.Ligjet natyrore kané t€ b&né me ;
A.Rregullat e sjelljes g€ u korespondojné tipareve fikse t& natyrés njerézore
B.Me rregullat e sjelljes qé s’u korespondojné tipareve fikse t€ natyrés njerézore

C.Me mundésira
D.Me diskutime

55.Ligji ka té b&jé né€ rradhé té paré me;

A.Arsyen



B.Shpirtin
C.Veprimin pa arsyetim
D.Kundérshtiné

56.Shteti sipas Akuinit ;

A.Eshté institucion social

B.Eshté institucion natyror

C.Eshtg institucion qé nuk rrjedh nga natyra e njeriut
D.Eshté institucion bamirésie

57.Jeta e pérbashkét ekziston nése;

A.Dikush kontrollon pér t€ mirén e pérbashkét
B.Dikush nuk kujdeset pér t& mirén e pérbashkét
C.Nuk sigurohet e mira e pérgjithshme

D.Nuk shmangen pengesat pér t€ mirén e pérgjithshme

58.Shteti éshté€ 1 kufizuar nga kérkesat e ligjeve té drejta sepse;

A.Shteti nuk drejton sjelljen e qytetaréve

B.Sepse nuk drejton sjelljen e qytetaréve népérmjet ligjeve
C.Sepse drejton ligjet

D. Sepse drejton sjelljen e qytetaréve népérmjet ligjeve

59.Q¢llimi i sautoritetit t€ sovranit politik sipas Akuinit €sht¢;

A.T€ sigurojé t€ mirén individuale
B.Té€ sigurojé€ t& mirén e pérbashkét
C.T¢€ sigurojé g€llimin né€ vetvete
D.té sigurojé vetveten

60.Sovrani politik sipas Akuinit e ka autoritetin e tij nga;



A.Individi
B.Zoti
C.Shteti
D.Qytetari

61.Ligji sipas Akuinit €shté 1 pranishém tek njeriu sepse;

A.Sundon dhe pércakton masén tek njeriu
B.Nuk sundon dhe pércakton masén tek njeriu
C.Nénshtron njerézit pa masé

D.Dénon njerézit pa masé

62. Ligji sipas Akuinit €sht€ 1 pranishém tek njeriu sepse;

A. Nuk 1 nénshtrohet rregullit

B. Nuk i nénshtrohet masés
C.Nénshtron njerézit pa masé

D.I nénshtrohet rregullit dhe masés

63.Domosdoshmeéria e ligjit hyjnor pér drejtimin e sjelljes njerézore;

A Ka t€ b&j€ me kryerjen e veprimeve té duhura drejt synimit t& fundit
B.Ka t€ bé&jé me kryerjen e veprimeve té€ duhura drejt synimit jo t€ fundit
C.Ka t€ b&j€ me mos kryerjen e veprimeve

D. Ka té b&j€ me pasigurine e veprimeve

64.Sipas Nietzsche-s, bota dhe ekzistenca mund té justifikohen;

A.Si dukuri fetare
B.Si dukuri estetike
C.Si dukuri politike
D.Si dukuri etike



65.Sipas Nietzsche-s, lindja e artit 1 kushtohet;

A.Shkrirjes s€ parimit dionisian dhe apollonian
B.Ndikimit t& aspektit politik

C.Vullnetit pér pushtet

D.Ndikimit té krishtérimit

66.Sipas Nietzsche-s, t& gjithé krijesat (pérfshiré qéniet njerézore) shtyhen;

A.Nga besimi tek Zoti
B.Drejt arritjes s€ lumturisé
C.Nga nihilizmi

D.Nga vullneti pér pushtet

67.Sipas Nietzsche-s, morali i1 padronit shté né thelb;

A.Moral i dobishmérisé€ (dobisé)

B.Moral i1 bazuar tek vlerat e fisnikérisé )

C.Moral i bazuar tek ndikimi i rrethanave té jashtme
D.Moral i bazuar tek sjellja e turmés

68.Cili nga filozof€t e futi pét e futi pér here t€ pare konceptet e t& vértetés teorike dhe
praktike?

A.Kanti
B.Sokrati
C.Hobsi
D.Hegeli

69.Filozofia ka mjet t€ saj;

A.Eksperimentin
B.Anketimet
C.Arsyen
D.Asnjérén



70.Sipas Nietzsche-s, vullneti pér pushtet pranon;

A.Dallimin natyror dhe rangjet midis njerézve
B.Barazin€ midis njerézve

C.Moralin gé vendoset nga shumica e njerézve né€ shoqéri
D.Asnjéra nga kéto

71.Me “rivlerésim t€ vlerave”, Nietzsche nénkuptonte;

A Krijimin e njé€ liste t€ re t&€ vlerave morale
B.Pérforcimin e moralit tradicional

C.Lartésimin e vlerave t€ bazuara né besimin fetar
D.Asnjéra nga kéto

)

72.Pér Nietzsche-n, mbinjeriu €shté;

A.Produkt 1 nj€ procesi mekanik té evolucionit
B.Mishérim i afirmimit spontan té jetés

C.Nj€ despot me sjellje tiranike

D.Njé produkt i bazuar tek instikti apollonian

73.Pér Russell, faktet pérbé&jné;

A .Kompleksitetin e lidhjeve té€ sendeve me njéri-tjetrin
B.Entitete qé lindin nga njé arsyetim matematikor
C.Aspekte g€ ndodhen jashté botés empirike

D.Té vérteta absolute dhe té padiskutueshme

74.Pér Russell,;



A.Bota dhe gjuha logjike pérbéjné aspekte qé€ qéndrojné t€ veguara

B.Bota dhe gjuha nuk kané aspekte té pérbashkéta

C.Gjuha nuk e shpreh dot botén pasi kjo e fundit ekziston edhe pértej pérvojés empirike
D.Bota duhet t’i pérgjigjet njé gjuhe logjike t€ ndértuar posagérisht

75.Sipas Russell, né gjuhé ekzistojné;

A Fjalé té thjeshta q€ nuk mund té€ ndahen apo analizohen mé tutje
B.Fakte molekulare g€ nuk mund té ndahen apo analizohen mé tej
C.Fjal€ q¢ mund té€ ndahen dhe analizohen pafundésisht (pa kufi)
D.Asnjéra nga kéto

76.Njé nga argumentat e atomizmit logjik ésht¢;

A.Ekzistojné vetém fakte filozofike

B.Ekzistojné vetém fakte molekulare

C.Nuk ekziston asnjé¢ fakt, qoft€ atomik apo molecular
D.Asnjéra nga kéto

77.Sipas Russell, atomizmi logjik nénkupton q¢;

A.Bota nuk duhet t’1 pérgjigjet ndonjé gjuhe té caktuar
B.Bota duhet t’i pérgjigjet vetém gjuhés sé jetés s€ pérditshme
C.Bota duhet t’i pérgjigjet té gjithé llojeve té gjuhéve
D.Asnjéra nga kéto

78. Sipas Russell, shprehja “njé tréndafil i kuq” pérbén;

A.Njé fakt atomik
B.Njé fakt molecular
C.Njé fakt metafizik
D.Njé fakt estetik



79.Pér Russell, géllimi i analizés éshté;

A.T€ shpalos fakte metafizike

B.T¢ sigurojé q€ ¢do thénie t&€ shpreh njé pamje té sakté té fakteve
C.Té& ndaj faktet metafizike nga ato fetare

D.Asnjéra nga kéto

80.Pér Carnap, detyra e miréfillté e filozofisé éshté;

A.Analiza pér gjetjen e lumturisé

B.Analiza logjike

C.Analiza metafizike

D.Analiza pér té pércaktuar ekzistencén e Zotit

81.Pér Carnap;

A.Pohimet e parashikimit jané vetém hipoteza

B.Ekzistojné disa pohimet g€ mund t€ vértetohen me nj€ siguri absolute

C.Pohimet g¢ verifikohen indirekt pranohet drejtépérdrejt pérmes perceptimit tone
D.Pohimet q¢ verifikohen drejtépérdrejt nuk mund té pranohen drejtépérdrejt pérmes
perceptimit tone

82.P&r Carnap, pohimi “ kjo oré€ €shté prej metali” mund;

A.Té verifikohet drejtépérdrejt

B.T¢ verifikohet indirekt (jo né ményr€ t& drejtépérdrejté )
C.T¢€ mos verifikohet dot empirikisht

D.Asnjéra nga kéto

83.Pér Carnap, vértetimi n€ fushén e shkencés mund t& béhet;



A.Pérmes perceptimit t€ drejt€pérdrejt ose lidhjes logjike t€ thénieve tashmé té€ vértetuara
B.Vetém pérmes perceptimit té drejtépérdrejt

C.Vetém pérmes perceptimit indirekt (jo né ményré té drejtépérdrejt )

D.Asnjéra nga kéto

84.Pér Carnap;

A.Tezat e metafizikés jané té pavértetueshme
B.Tezat e metafizikés shprehin fakte empirike
C.Tezat e metafizikés mund té vértetohen

D.Tezat e metafizikés flasin rreth sendeve empirike

85. Pér Carnap;

A.Tezat e metafizikés nuk jané as té vérteta dhe as té rreme
B.Tezat e metafizikés jané té rreme

C.Tezat e metafizikés jané té€ vérteta

D.Asnjéra nga kéto

86.Pér Carnap, funksioni i analizés logjike €sht¢ ;

A.Té béj t& qarté e t€ ndaj faktet racionale empirike nga ato racionale joempirike
B.T¢ béj té€ qarté parimet sesi funksionon logjikisht méndja njerézore

C.Té bgj t& qarté sesi duhet analizuar logjikisht njé problem i caktuar

D.T€ béj té qarté kuptimin e ¢do pohimi té€ jetés s€ pérditéshme dhe shkencés

87.Pér Carnap, théniet (pohimet) sintetike;

A.Kang njé kuptim formal

B.Kané njé kuptim qé bazohet n€ véshtrimin (percpetimin) empirik
C.Kané njé kuptim joempirik

D.Kané nj€ kuptim qé nuk mbéshtet tek faktet



88.Wittgenstein pranon;

A.Gjuha ka funksione té tjera pérveg atij logjik

B.Gjuha ka njé funksion joempirik pasi fjalét nuk i shohim
C.Gjuha ka vetém njé€ funksion logjik dhe formal
D.Asnjéra nga kéto

89.Wittgenstein mendon se analiza lidhur me gjuhén, duhet;

A.Té konsistoj€ né njé analizé logjike

B.Té konsistojé né korigjimin e gabimeve gramatikore

C.Té¢ konsistoj€ vetém né pérkufizimin e gjuhés

D.Té konsistojé mé tepér né pérshkrimin e kujdeséshém té pérdorimit t& saj

90.Sipas Wittgenstein, funksioni 1 filozofis€ éshté;

A.Terapeutik
B.Logjik
C.Analitik
D.Metafizik

91.Sipas Wittgenstein, filozofia;

A.I jep njerézve informacion té ri

B.I bén njerézit mé t€ urté dhe mé té drejté

C.I bén njerézit mé t€ moralshém

D.I bén njerézit mé t€ qart€ pérmes njé pérshkrimi t€ kujdeséshém gjuhésor

92.Sipas wittgenstein;

A.Problemet filozofike kané€ nj€ natyré metafizike
B.Problemet filozofike rrjedhin nga gjuha
C.Problemet filozofike lidhen me ¢éshtjet e ekzistencés s€ Zotit



D.Problemet filozofike lidhen me ¢éshtjen e pércaktimit se ¢faré éshté e drejté

93.Sipas Wittgenstein, né€ filozofi;

A.Ekzistojné shumé metoda
B.Ekziston vetém metoda logjike
C.Nuk ekziston asnjé metodé
D.Ekziston njé metod€ metafizike

94 Sipas Wittgenstein, pranohet se;

A.Ekziston njé gjuhé me karakter logjik
B.Ekzistojné shumé forma t€ gjuhés sé pérditéshme
C.Nuk ekziston gjuha por vetém logjika

D.Nuk ekziston gjuha por vetém bota empirike

95.Sipas Ayer;

A.Pohimet joshkencore nuk jané té vérteta

B.Pohimet joshkencore jané té vérteta

C.Pohimet shkencore jané té€ rreme (génjeshtérta)

D.Pohimet joshkencore nuk jané as té vérteta dhe as té rreme (gé€njeshtérta)

96.Sipas Ayer, konceptet dhe pohimet themelore etike jané;

A.Té¢ analizueshme

B.T¢€ paanalizueshme

C.Té¢ analizueshme empirikisht
D.Asnjéra nga kéto

97.Sipas Ayer, porosité (recetat apo késhillat) g€ béhen pér virtytin moral;



A.Pérbéjné thénie qé€ e nxisin individin t&€ veproj n€ njé ményré té caktuar
B.Nuk bé&jné pjesé€ tek ndonjé degé e filozofisé apo shkencés

C.Béjné pjesé tek njé degé e caktuar e filozofisé

D.Béjné pjesé tek njé degé e caktuar e shkencés

98.Sipas Ayer, konceptet etike themelore;

A.Jané pseudokoncepte

B.Jané t€ analizueshme

C.Jané aspekte qé pérshkruajné fakte empirike
D.Asnjéra nga kéto

99.Sipas Ayer, lidhur me gjykimet etike;

A.Eshté e mundur té gjejmé njé kriter pér pércaktimin e viefshmérisé sé tyre
B.Eshté e pamundur t& gjejmé njé kriter pér pércaktimin e vlefshmérisé sé tyre
C.Ekziston nj€ vlefshméri absolute lidhur me to

D.Asnjéra nga kéto

100. Sipas Ayer, gjykimet morale shprehin;

A Fakte empirike

B.Fakte objektive absolute
C.Ndjesi dhe ndjenja
D.Fakte logjike

101.Sipas Ayer, gjykimet morale;

A.Jané t€ paverifikueshme

B.Jané t€ verifikueshme

C.Shprehin pohime t€ miréfillta empirike
D.Shprehin fakte shkencore



102.Sipas Husserl;

A.Bota transendentale pérbén botén e pérjetimit

B.Bota transendentale pérbén botén pértej shqisave

C.Bota transendentale €shté e kundérta e botés s€ pérvojés
D.Bota transendentale €shté bota g€ lidhet me thelbin (noumenin)

103.Sipas Husserl, “kriza e njeriut” pérbén;

A.Njé krizé né zhvillimin teknologjik

B.Nj¢ kriz€ né€ zhvillimin e shkencave natyrore

C.Njé krizé né€ aspektin e moralit

D.Njé krizé pér t’i dhéné pérgjigje shqetésimeve njerézore dhe humane té njeriut

104.Sipas Husserl, natyralizmi nénkupton se;

A Natyra fizike pérmbledh gjithcka

B.Ekziston dicka pértej natyrés

C.Njeriu duhet t& mbéshtet tek natyra si aspekt fizik dhe empiric
D.Njeriu nuk duhet t€ sundohet nga teknika dhe teknologjia

105.Husserl e koncepton egon;

A.Si aksioma e paré€ ku bazohen pérfundimet e tjera té realitetit
B.Si njé vektor (matric€) e pérvojés

C.Si njé vektor apo koncept logjik

D.Asnjéra nga kéto

106.Pér Husserl, fenomenologjia nénkupton se:



A.Bota e fenomenit €shté iluzore pasi shqisat na gabojné

B.Sendi éshté i pérbéré nga fenomeni dhe thelbi

C.Fenomenet e vérteta ekzistojné pértej shqisave dhe botés empirike
D.Mbéshtetet tek té€ dhénat qé 1 jepen vetédijes (ndérgjgjes) nga fenomenet

107.Sipas Husserl;

A.Fenomenet bazohen né veté aktin subjektiv (ndérgjegjen)

B.Bota fizike objektive ekziston né ményré t€ pavarur, jashté njeriut
C.Fenomenet analizohen vetém nga shkencat natyrore

D.Asnjéra nga kéto

108.Sipas Husserl;

A.Vetédija pérbén egon né vetvete

B.Vetédija pérbén vetédijen pér dicka
C.Vetédija nuk synon ndonjé objekt t€ vecanté
D.Vetédija nuk éshté géllimore

109.Sipas Heidegger, pér sendet dhe njeriun mund té shprehemi se;

A.Njeriu ekziston

B.Sendet dhe njeriu thjeshté jané

C.Sendet ekzsitojné

D.Njeriu thjeshté éshté dhe sendet ekzistojné

110.Sipas Heidegger;

A.Thelbi i njeriut mund t&€ pérkufizohet pérmes disa cilésive
B.Thelbi i1 njeriut nuk mund t€ pérkufizohet sikur t€ ishte njé send
C.Thelbi i njeriut rrjedh nga Zoti

D.Thelbi i njeriut €shté t&€ qénit njé qénie e pajisur me arsye



111.Njeriu 1 pérkufizuar si Dasein (Qé€nia atje) nénkupton;

A.Té qgénit atje brénda njé hapésire fizike

B.T¢ génit atje si njé qénie e vazhdueshme qé mediton

C.Té génit atje si njé qénie e nj&jté me krijesat e tjera né boté (kafshét, bimét etj)
D.T€ génit atje si krijesé e krijuar nga Zoti

112.Pér Heidegger, bota pérbén;

A.Térésiné e objekteve fizike qé ne pérceptojmé

B.Térésiné e objekteve fizike dhe ato q€ jané pértej shqisave
C.Strukturé e ekzistencés njerézore

D.Koleksion sendesh t&€ vendosura pérballé njeriut

113.Pér Heidegger, ankthi pérbén;

A.Njé gjéndje t€ vecanté psikologjike

B.Njé€ gjéndje q¢€ shkaktohet nga njé objekt i jashtém
C.Frikén ndaj njé objekti t€ jashtém fizik

D.Pranin e higit (asgjés€) n€ génien toné

114.Ekzistenca autentike nénkupton;

A.Njeriu afirmon vehten e tij unikale me pérgjegjési pér ¢cdo veprim
B.Ekzistencén qé strehohet tek identiteti impersonal

C.Ekzistencén qé strehohet tek vetja publike

D.Asnjéra nga kéto

115.Pér Heidegger, ekzistenca €sht¢;



A.Atribut qé buron nga Zoti

B.E pérkohéshme né kohé

C.Njé cilési e t€ gjithé génieve g€ jan€ né boté (pérfshiré kafshét, bimét etj)
D.Asnjéra nga kéto

116.Sipas Spinozé€s substance Eshté;

A.E fundme
B.E pafundme
C.E pérkohshme
D.E kufizuar

117.Vetité e substancés sipas Spinozés jang,

A.Shtrirja dhe mendimi
B.Kufizimi dhe absurdja
C.Pérkohshméia dhe hapésira
D.Asgjéja dhe hapésira boshe

118. Bota sipas Spinozés ishte;

A.Lévizja
B.Materia

C.Zoti

D.Asnjéra prej tyre

119.Gjithgka sipas Spinozés éshté;

A.E pa pércaktuar
B.E pércaktuar
C.E pa dobishme



D.E kufizuar

120.1det€ sipas Spinozés vijn€ nga;

A.Veprimet
B.Endrrat
C.Sendet
D.Ndijimet

121.Né€ nivelin e imagjinatés sipas Spinozés,ideté jané;

A.Jo konkrete
B.Konkrete

C.Jo specifike
D.Asnjéra prej tyre

122.Né€ nivelin e imagjinatés mendja;

A .Eshté aktive
B.Eshté pasive
C.Eshté e dyzuar
D.Eshté boshe

123.Niveli i njohjes tek arsyetimi Eshté;

A.Jo shkencore
B.Jo e vérteté
C.Shkencore
D.Té dyshimta

124 Niveli mé i lart€ 1 njohjes sipas Spinozés €shté;



A.Imagjinata
B.Arsyetimi
C. Intuita
D.Shqisorja

125. Canatus do té thoté;

A Kérkesé
B.Mungesé déshire
C.Mungesé kérkese
D.Asgjéja

126.Sipas Spinoz€s me t€ mirén kuptohet;

A.Llojet e kénaqgésive

B.Kufizimet e kénagésive

C. C’do gjé g€ nuk na ¢on tek kénagésite
D.Llojet e dhimbjeve

127.Sipas Spinozés me t€ kegen kuptohet;

A.Llojet e kénagésive

B.Kufizimet e kénaqésive

C. C’do gj€ g€ nuk na ¢on tek kénaqgésite
D.Llojet e dhimbjeve

128.Drejt lumturisé€ sipas Spinozés ne mund t€ na ¢ojé;
A.Njohja

B.Mosnjohja

C.Injoranca

D.Mungesa e vullnetit



129.Sipas Spinozés kur na mungon njohja;

A.Na pushton pasioni
B.Na mungon pasioni
C.Na ndryshon pasioni
D.Na dobéson pasioni

130.T¢€ gjitha gjérat e pérkryera sipas Spinoz€s jané;

A. Té¢ thjeshta
B.T¢ véshtira
C.T€ zakonshme
D.Té€ pérgjithshme

131.Monadat;

A.Jané substanca té pérbéra
B.Jané trupa né shtrirje
C.jané elemente t& veguara
D.Jané substance té thjeshta

132. Fjala monadé do té thotg;
A.Vecim

B.Ndarje

C.Substancé e pérbéré
D.Bashkim

133.Monadat jang;

A. Element€ pa shtrirje
B.Elementé me shtrirje



C.Elementg t& pérbéré
D.Element€ me formé

134.Nj€ monadé nénkupton;

A Piké fizike

B.Piké matematike

C.Piké metafizike ekzistence
D.Pérmasé

135.Substancat e vérteta sipas Laibnicit quhen;

A.Monadat
B.Substanca shpirtérore
C.Edhe A edhe B
D.Asnjéra prej tyre

136.Sipas Lajbnicit genia g€ nuk kérkon shakak primar &shté¢;

A.Zoti

B.Njeriu

C.Kafsha
D.Asnjéra prej tyre

137.Burimi i s€ keqges sipas Laibnicit éshté;

A.Natyra

B.Sendet

C.Zoti

D.Natyra e kufizuar e sendeve



138.Njeriu i liré sipas Laibnicit €shté ;

A.Ai g€ nuk e di pse e bén dicka
B.Ai g€ e di pse e bén digka

C.Ai g€ nuk e di pér ¢faré e bén dicka
D.Ai qé nuk di asgjé

139.Sipas Laibnicit;

Liria dhe vullnet nénkuptojné t€ njéjtén gjé
Liria dhe vullnet nénkuptojné gjéra t€ ndryshme
Liria dhe vullnet kundérshtojné njéra tjetrén
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Liria dhe vullneti pérjashtojné njéra tjetrén

140.T€ vértetén e arsyes sipas Laibnicit e njohim;

A.Nga trajtimi jo logjik
B.Nga fakti

C.Nga pérvoja

D.Nga trajtimi logjik

141.Sipas Laibnic t€ vértetat e faktit jané;

A.Té rastit

B.Té arsyeshme
C. Jo rastésore
D.Té kombinuara

142.E vérteta e arsyes €shté njé€ e vérteté sipas Laibnicit;

A.Jo e domosdoshme
B.Rastésore
C.E domosdoshme



D.E fakteve

143.T€ vértetat e arsyes;

A Kérkojné té€ pohohet qé subjekti i njé thénie té ekzistojé

B. Nuk kérkojné t&é pohohet qé subjekti 1 nj€ thénie té ekzistojé
C.Kérkojné té pohohet qé subjekti t€ mos merret parasysh
D.Nuk kang lidhje me subjektin e njé thénie

144.“Asgjé nuk ndodh pa njé€ shkak dhe nuk mund t€ jet€ ndryshe nga ¢’&shté”;

A.Shpreh faktin

B.Shpreh empiriken

C.Shpreh provén

D.Shpreh ligjin e arsyetimit t€ mjaftueshém.

145.Sipas Laibnicit mund t€ arrijé né t€ vértetén e té gjitha substancave vetém;

A.Zoti
B.Njeriu
C.Kafsha
D.Shqisat

146.Shprehja “Té ekzistosh do té thoté té jesh 1 perceptuar” 1 pérket;
A.Lokut

B.Laibnic

C.Kanti

D.Berkli

147.Sipas Berklit,t€ gjitha dijet tona varen nga;

A.Pérvojat shqisore



B.Arsyeja
C.Ideté
D.Arsyeja

148.C’do gjé q¢€ shikojmé sipas Berklit;

A Eshté jo reale
B.Eshté jo e sigurt
C.Nuk na jep njohje
D.Eshté mése e sigurt

149.Cilén ekzistencé mohon Berkli?
T€ substancés trupore

Té té€ shikuarit
T€ ndijimeve
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T¢€ nuhatjes

150. Sipas Berklit ekzistenca e gjérave varet nga;

A.Ekzistenca e trupit
B.Ekzistenca e shpirtit
C.Ekzistenca e zotit
D.Ekzistenca e materies

151.Sipas Berklit realiteti éshté;

A.Shpirtéror
B.Material
C.Trupor
D.Substancial



152.1deté imagjinare krijohen nga;

A.Mendja jo e kufizuar
B.Mendja e kufizuar
C.Nga asgjéja
D.Mendja e pafundme

153. Ideté e perceptuara krijohen nga;

A.Mendja jo e kufizuar
B.Mendja e kufizuar
C.Nga asgjéja
D.Mendja e pafundme

154.Sipas Berklit mendja njerézore arsyeton;

A.Bazuar né€ pérvojat e vecanta shqisore
B.Bazuar tek ideté abstrakte

C.Bazuar tek substanca

D.Bazuar tek shpirti

155.Sipas Hjumit e konsideronte té arsyetuarit;

A.Njé lloj ndijimi

B.Ndijim qé& kalon pértej pérvojave t&€ menjéhershme
C.Jo ndijim

D.Jo argument

156. Pérvoja sipas Hjumit tregon se sendet ekzistojné;

A.Brenda nesh
B.Jashté nesh
C.Té¢ kufizuar n€ hapésiré



D.T¢€ kufizuar né shtrirje

157.Sipas Hjumit mbresat jané;

A.Gjéndje e jashtme

B.Gjéndje e papércaktuar

C.Gjéndje objective

D.Gjéndje e brendshme e subjektive

158.Mbresén e identitetit sipas Hjumit na e krijon;

A.Harresat

B.Kujtimet
C.Mendimet e tanishme
D.Arsyetimi

159.Sipas Hjumit rregulli 1 universit éshté thjesht;

A.Njé fakt empirik
B.Dualizém

C.Fakt g€ vérteton ekzistencén e zotit
D.Ide

160.Sipas Hjumit gjykimet morale jané té krijuara;

A.Vetém nga arsyetimi

B.Vetém nga ndjenja e simpatisé

C.Jo vetém nga arsyetimi por edhe ndjenja e simpatisé€
D.Nga déshirat



161. Sipas Hjumit arsyetimi;

A.Eshté i mjaftueshém pér té krijuar miratimet morale

B. Nuk &sht€ i mjaftueshém pér t€ krijuar miratimet morale
C.Nuk luan rol né debatet etike

D.Nuk ka lidhje me etikén

162.Sipas Hjumit gjykimet morale mbi té kegen;

A.Jané té kufizuara nga problemet faktike

B.Jané té kufizuara nga lidhjet mes problemeve faktike
C.Nuk jané té kufizuara nga problemet faktike

D.Nuk kang lidhje me problemet faktike

163.Sipas Hjumit t&€ pranosh ndjenjat si burim té vlerésimit apo fajésimit;

A.Do té thoté€ se gjykimet morale jan€ shprehje e interesave personale

B. Do té thoté se gjykimet morale nuk jané shprehje e interesave personale
C.Do té thot€ q€ nuk ka lidhje me gjykimet

D.Do té thoté qé nuk ka lidhje me ineteresat dhe dashurité personale

164.Hjumi e pércakton virtytin si;

A. C’farédo lloj mendimi njerézor e cila 1 jep spektatorit ndjenjén e miratimit
B. C’farédo lloj mendimi njerézor e cila i jep spektatorit ndjenjén e vesit

C. C’farédo lloj mendimi njerézor e cila i jep spektatorit ndjenjén e vuajtjes

D. C’farédo lloj mendimi njerézor e cila i jep spektatorit ndjenjén e déshpérimit

165.Dobia sipas Hjumit €shté pércaktuar si;

A.Njé jo tendencé pér njé géllim t& natyrshém
B.Si njé€ tendencé pér nj€ qéllim t& natyrshém
C.Si nj€ tendencé pér nj€ géllim jot & natyrshém
D.Si njé€ absurd



166.Sipas Hjumit drejtésia ;

A.Pasqyron interesin e pérgjithshém dhe jo vetjak
B.Kénaq interesat e pérgjithshme

C.Pasqyron interesin vetjak t€ ¢’do personi

D. Nuk ka lidhje me interesat

167.Dobia e drejtésis€ sipas Hjumit kénagq;

A.Interesat e pérgjithshme
B.Interesat vetjake

C.Interesat e askujt

D.Interesat e nj€ grupi té caktuar

168.Sipas Hjumit,drejtésis€ ja jep cilésin€ e njé virtyti moral;

A.Ndjenja e simpatisé
B.Ndjenja e kénaqgésisé
C.Ndjenja e urrejtjes
D.Ndjenja e dashurisé

169. Ne e dénojmé padrejtésiné sipas Hjumit kur;

A.Pérfshihet interesi 1 pérgjithshém
B.Krijon dhembje

C.Kur ajo krijon lumturi

D.Kur nuk krijon dhembje

170.Sipas Hjumit burim i aprovimit moral €sht¢;



A.Simpatia me interes vetjak
B.Simpatia me interes publik
C.Interesi 1 pérgjithshém
D.Urrejtja

171.Sipas Kantit ne arrijmé t€ njohim shkaqet;

A .Nga té prekurit

B.Nga t€ nuhaturit

C.Nga aftésia e gjykimit racional
D.Nga té shikuarit

172.Njohja apriori;

A.Vjen nga pérvoja

B.Nuk vjen nga pérvoja
C.Vjen nga té€ shikuarit
D.Vjen nga té nuhaturit

173.N¢é gjykimin analitik predikati;

A .Eshté i pérfshiré né konceptin e subjektit

B. Nuk éshté i pérfshiré né konceptin e subjektit
C.Eshtg i njéjté me subjektin

D.Nuk ka lidhje me subjektin

174.N¢€ gjykimin analitik predikati;

A.Na jep njohje té€ reja rreth subjektit

B.Nuk na jep asnj€ njohje rreth subjektit
C.Nuk na jep asnj€ njohje té re rreth subjektit
D.Nuk ka lidhje me subjektin

175. N€ gjykimin sintetik predikati;



A.Nuk pérfshihet brenda subjektit

B.Shton dicka t€ re né kuptimin e subjektit
C.Nuk na jep asnjé njohje té re rreth subjektit
D.Nuk ka lidhje me subjektin

176.Gjykimet analitike jané;

A.Aposteriori

B.Apriori

C.Edhe apriori edhe aposteriori
D.As apriori as aposteriori

177.Shumica e gjykimeve sintetike jané;

A.Aposteriori

B.Apriori

C.Edhe apriori edhe aposteriori
D.As apriori as aposteriori

178.Imperativi kategorik ka t€ b&j€ me;

A.Pérgjithésimin e ligjit moral
B.Kundérshtimin e moralit
C.Vecimin e ligjit
D.Argumentin e ligjit

179.Shprehja e Aristotelit se “Njeriu éshté njé kafshé politike” ka kuptimin q¢;

A.Njeriu €shté kafshé
B.Njeriu nuk ka arsye
C.Njeriu éshté genie qé pwrdor fjalén,qé flet
D.Njeriu nuk di asgjé



180.S1 duhet té tregohet princi nga ana financiere?

A.Ai duhet té jeté bujar pér té fituar simpatin€ e popullit
B.Ai duhet t€ jeté heré bujar dhe heré dorshtrénguar
C.A1 duhet té€ jeté doreshtrénguar

D.Ai1 duhet t€ marré borxhe tek princérit e tjeré

181.S1 &shté mé miré pér princin?

A.T’ja kené frikén

B.Ta duan

C.Té kené respekt pér té

D.Nuk ka réndési fare se ¢’faré mendojné njerézit

182.Cilésité e kujt kafshe duhet té zoterojé princi?

A.Luanit dhe dhelprés
B.Ujkut dhe skifterit
C.Ujkut dhe gjarpérit
Skifterit dhe gjarpérit

183.Sipas Makiavelit, nga se nisen njerézit kur gjykojné?

A.Nga pérvoja

B.Nga faktet

C.Nga inteligjenca
D.Nga pamja e jashtme

184.Sipas Makiavelit, nga cilat veprime té princit mund t& shkaktohet urrejtja pér té?



A.Nga veprat e mira

B.Nga veprimet e keqia

C.Nga veprimet e mira dhe nga ato t€ keqia
D.Nga asnjéri prej tyre

185.Nese dy pal€ jane né€ konflikt, sipas Makiavelit, ¢’faré qéndrimi duhet t€ mbajé princi?

A.Ai nuk duhet té pozocionohet n€ krah t€ asnjérés prej paléve

B.Ai duhet t€ pozicionohet n€ krah t€ njérés prej paléve

C.Princi duhet t€ luajé rolin e ndérmjetésit pér té arritur pagen

D.Princi duhet t€ marré mendimin e popullit pér ményrén se si duhet t€ veprojé

186.Sipas Makiavelit, kur duhet t€ késhillohet princi nga késhilltarét?

A.C’do heré kur keéshilltarét e konsiderojné t€ nevojshme
B.Atéhere kur e kérkon situate

C.Atéhere kur princi nuk di ti zgjidhi veté ceshtjet
D.Atéhere kur e kérkon princi

187.Sipas Makiavelit, si duhet t€ sillemi ndaj fatit dhe ndryshimeve té tij?

A.Eshté mé miré t& jemi té nxituar

B.Eshté mé miré té jemi té matur

C.Eshté mé miré té késhillohemi mé paré me té tjerét
D.Eshté mé miré t& jemi t& kujdesshém

188.Sipas Dekartit, cili nga kéta elementé €shté shpérndaré njésoj tek té gjithé njerézit?

A.Gjykimi i shéndoshé
B.Smira

C.Virtyti

D.Dija



189.Sipas Dekartit, nga vjen ndryshimi né mendimet tona?

A.Nga fakti se disa jané mé t€ arsyeshém se t€ tjerét
B.Nga fakti se disa jané mé t&€ pérgatitur nga té tjerét
C.Nga fakti se mendimet 1 cojmé né rrugé té€ ndryshme
D.Nga fakti se disa jan€ mé té arsimuar nga té tjerét

190.Cili €shté kriteri 1 s€ vértetés sipas Dekartit?

A.Qartésia
B.Fakti
C.Logjika
D.Eksperimenti

191.Dyshimi i Dekartit éshté dyshim;

A.Metodik, faktik, hiperbolik
B.Hiperbolik, metafizik, teokratik
C.Metodik, metafizik, faktik
D.Hiperbolik, metodik, metafizik

192.Sipas Dekartit, metodén e tij mund ta pérdorin;

A.Vetém filozofét

B.C’do person q¢ ka déshiré

C.Vetém shkencétarét

D.Té gjithé, pérjashtuar njerézit e paarsimuar

193.Pérgjigjen pér teoriné e tij Dekarti e gjen tek;

A.Vetja



B.Bota
C.Njerézit
D.Zoti

194 Nése pér Dekartin shpirti €shté dicka g€ mendon, po trupi ¢’ faré ésht&?

A.Digka g€ vjen si pasojé e mendimit
B.Dicka g€ nuk mund t€ mendohet

C.Digka g€ nuk shprehet me ané t&€ pérmasave
D.Digka g€ ka shtrirje

195.Cili €shté rregulli 1 paré 1 metodés s€ Dekartit?

A.Duhet nisur gjithmoné nga faktet pér t€ kaluar tek teoria

B.Eksperimenti éshté pikénisja pasi ai na jep faktet e vérteta

C.Nuk duhet t€ pranohet si e vérteté digka qé nuk éshté dukshém si e tillé

D.Baza e ¢’do shkence €shté arsyetimi dhe logjika, dhe s€ pari duhet té fillojm€ me
mésimet e saj

196.Sipas Lokut, origjina e ideve éshté nga;

A.Bota e ideve
B.Eksperienca
C.Zoti
D.Uni

197 Kur themi “bari €sht€ me jeshil se pema”, sipas Lokut kemi t& b&jmé me;

A.Ide té thjeshta
B.Ide primare
C.Ide sekondare



D.Ide komplekse

198.Cila prej pohimeve t€ méposhtémve, sipas Lokut, éshté cilési sekondare?

A.Ngjyra
B.Lévizja
C.Shtrirja
D.Pamja

199.Tre shkallét e njohjes sé Lokut jané;

A.Njohja shqisore, demostrative, intuitive
B.T¢ imagjinuarit, t€ besuarit, t€ menduarit
C.Njohja faktike, eksperimentale, teorike
D.Imagjinata, arsyetimi, shkenca

200.Sipas Lokut, né gjendjen natyrore, te drejten e e gjykimit dhe ndeshkimit e ka;

A.Vetém ata q€ jané pérzgjedhur

B. C’do njeri

C. C’do njeri, me pérjashtim t&€ atyre qé jané pérfshiré direkt n€ ¢éshtje
D.Zoti

201.Sipas Lokut, né gjéndjen natyrore pronésia mbi tokén dhe produktet e saj éshté;

A.E pakufizuar
B.E kufizuar
C.N¢ gjéndjen natyrore nuk ka fare pronési



D.N¢ gjéndjen natyrore njeriu zotéron vetém trupin e tij

202.Sipas Lokut, si antar€sohet njeriu né njé shtet?

A.Duke lindur né njé territor té caktuar

B.Duke lindur nga prindér té njé shteti té caktuar
C.Duke dhén pélgimin e tij pér tu béré€ anétar i atij shteti
D.Duke jetuar né territorin e njé shteti

203.Sipas Lokut, cili eshte gellimi kryesor ge 1 ben njerezit te bashkohen ne nje shtet?

A.Mbrojtja e jetés sé tyre

B.Nevoja pér t€ jetuar n€ komunitet

C.Nevoja pér tu mbéshtetur né njé€ institucion né situata té véshtira
D.Mbrojtja e pronés sé€ tyre

204. C’faré mund té béjé populli, sipas Lokut, kur legjislativi nuk vepron konform géllimeve
pér t€ cilin éshté zgjedhur?

A.Populli duhet ti drejtohet gjykatés

B. C’&shtja duhet t&é zgjidhet me marréveshje

C.Populli mund ta ndérrojé apo ndryshojé veté€ legjislativin
D.Kur ka konflikt midis tyre ¢éshtjen e gjykon vetém Zoti

205.Gjendja natyrore;

A.Prodhon té€ drejta sociale
B.Eshté kontraté sociale
C.Eshté marréveshje

D.Nuk prodhon té drejta sociale



206.Cilin sitem geverisjeje pérkrahte Rusoi?

A.Demokraci e drejpérdrejté
B.Demokraci pérfagésuese
C.Aristokraci

D.Monarki kushtetuese

207.Ligji 1 par€ natyror pér Rusoin €shté;

A Njerézit duhet t€ pérpigen pér pagen dhe nése ajo nuk arrihet t€ pérgatiten pér luftén
B.Prona &shté njé e drejté natyrore e patjetérsueshme e njeriut

C.Njerézit duhet té dégjojné gjithmoné arsyen e tyre

D.Asnjé prej tyre

208.Pér té formuar sovrani, sipas Rusoit, njerézit kontraktojné me;

A.Njéri-tjetrin

B.Vetveten

C.Udhéhegésin e ardhshém
D.Zotin

209.Sipas Rusoit, vendimet dhe ligjet béhen duke u bazuar tek;
A.Vullneti i pérgjithshem
B.Vullneti i t€ gjithéve

C.Vullneti i shumicés
D.Fullneti 1 parlamentit

210.Sipas Rusoit, trupi politik zotéron pushtet;

A.Absolut



B.T€ kufizuar
C.T€ pérmbajtur
D.Té€ pérpjestuar

211.Rusoi veté;

A.Ishte pro dénimit me vdekje

B.Nuk shprehet pér kété ¢céshtje

C.Eshté kundér dénimit me vdekje

D.E shqyrton por nuk jep njé mendim pérfundimtar

212.Sipas Rusoit, cila €shté e mira mé e madhe qé€ kérkon t€ arrijé legjislatori?

A.Paqgja dhe begatija
B.Lumturia dhe miregénia
C.Liria dhe barazia
D.Drejtésia dhe vityti

213.Rusoi 1 ndan ligjet né;

A.Civile, proveduriale. penale
B.Politike, civile, kriminale
C.Civile, penale, ndérkombétare
D.Natyrore, politike, civile

214.Sipas Rusoit ligjin e harton;

A.Legjislatori
B.Qeveria
C.Parlamenti
D.Populli



215 Kontrata sociale ;

A.Shpreh vullnetin vetém té njérés palé
B.Shpreh vullnetin e paléve pérfshirése
C.Nuk shpreh marréveshje
D.Eshté vetém individuale

216.Sipas Rusoit, prona fitohet me ane té;

A .Punimit té saj
B.Rrethimit té saj
C.Marréveshjes me té tjerét
D.Me ané t€ pushtimit

217.Sipas Hyserlit, kriza e njeriut europian vinte sepse;

A.Shkenca propagandonte metodén e shkencave natyrore duke mohuar mundé€siné e
shkencés sé shpirtit

B.Teorité shkencore nuk po e shpjegonin dot mé realitetin e botés

C.Teorité shkencore ishin n€ dnryshim t&€ vazhdueshem

D.Njeriu braktisi zotin dhe ju drejtua shkencés

218.Ne filozofiné e tij, Hyserli e vé€ theksin né€ rradhé t€ paré tek;

A.Logjika
B.Arsyeja
C.Pérvoja
D.Njeriu

219.Thénien e Dekartit, “uné mendoj” Hyserli e bén;



A.Uné mendoj digka
B.Uné mendoj mendimin
C.Uné mendoj mendjen
D.Uné mendoj realitetin

220.Fenomenologjia e Hyserlit pranon se:

A.Mund t€ ndahen fenomenet nga akti i vézhgimit
B.Fenomenet duhet t&€ ndahen nga akti i vézhgimit
C.Nuk mund té ndahen fenomenet nga akti i vézhgimit
D.Asnjé prej tyre

221.Pér Hyserlin, ndérgjegjia éshté;

A.Q¢llimore
B.Rastésore
C.Objektive
D.E pagéndryshme

222.Me Epoche, Hyserli kupton;

A.Analizén paraprake t€ c¢o fenomeni

B.Ndarjen e botés fenomenale nga ajo noumenale

C.Grupimin e t€ gjihtave fenomeneve pa i vlerésuar paraprékisht ato
D.Ndarjen e njeriut nga bota fenomenale

223 .Metoda kryesore q€ pérdori Hyserli né filozofine e tij Eshtg;

A .Reduktimi
B.Analiza



C.Eksperimenti
D.Vézhgimi

224 .Pér Hyserlin bota njerezore ka t€ béjé me;

A .Formen fillestare t€ pérvoj€s dhe pérjetimin parashkencor
B.Harmonizimin e shkencés me praktikén

C.Mohimin e shkencés dhe lindjen e besimit

D.Instiktet dhe vullnetin pér jeté

225.Sipas Shopenhaurit, njé jeté e lumtur varet nga;

A.Shuma e kénaqgesive t€ shijuara

B.Shuma e t€ keqijave dhe dhimjeve té shmangura
C.Suksesi dhe karriera

D.Migésia dhe opinioni i t€ tjeréve

226.Sipas Shopenhauerit, njé nga gjérat q€ duhet té b&j€ njeriu pér t&€ gené 1 lumtur Eshte;

A.Té ket€ sa mé€ shumé miq dhe t&€ kujdeset pér ta

B.Duhet té keté sa mé shumé synime né jeté

C.Dubhet té punojé pér tu béré sa mé i pasur

D.Duhet té kufizoj€ sa mé shumé synimet, pérfytyrimet dhe marrédhéniet me té tjerét

227.Vetmia, pér Shoperhauerin, tregon;

A.Egoizmin dhe mosshogérimin e njeriut

B.Problem pérshtatjeje dhe praniné e shqetésimeve shpirtérore
C.Vetémjaftueshmeriné e njeriut

D.Edhe A edhe B edhe C



228.Sipas Shopenhauerit, a duhet t€ pajtohemi me njé€ mik pasi kemi prishur marrédhéniet
pér faj té tij?

A.Jo, sepse ai do ta pérsérisé€ t€ njéjtin veprim herét a voné
B.Po, sepse falja tregon zemérgjerési dhe supremacy

C.Po, sepse miqésia &shté nj€ nga gjérat mé t& réndésishme
D.Edhe B edhe C

229. Sipas Shopenhauer,né njé€ situaté kur nuk dimé se si t€ veprojmé, ké duhet t€ marrim si
model sipas Shopenhauerit?

A Filozofét dhe njerézit e ditur
B.Figurat e médha historike
C.Fjalés dhe urdhéresave té zotit
D.Asnjerés prej tyre

230.Sipas Shopenhauerit, si duhet ti trajtojmé ¢éshtjet tona personale?

A.Duhet ti mbajmé sa mé té fshehta qé t&€ mundemi

B.Mund t’ia themi miqve pasi kjo tregon besim dhe forcon migésiné

C.Kur té fshehtat béhen té€ demshme kur zbulohen, ne duhet ti b&jmé publike g€ né fillim
D.Asnjéra prej tyre

231.Nga cili prej kétyre filozoféve u ndikua me shumé Sartri?

A.Platoni
B.Rusoi

C.Hegeli
D.Marksi



232.Thénia e Sartrit, “ekzistenca paraprin esencén”, do té thoté;

A .Ka njé€ natyré njerézore té paracaktuar

B.Qenia njerézore ka njé€ qéllim t&€ pércaktuar
C.Nuk ka njé natyré njerézore té paracaktuar
D.Ne mund ta paracaktojmé natyrén e njeriut

233..Kur njeriu zgjedh, sipas Sartrit, ai mban pérgjegjeéi pér;

A.Vetém pér veten e tij

B.Pér veten e tij dhe pér té tjerét

C.Pér veten dhe pér ata q€ ndikohen nga zgjedhja e tij
D.Asnjéra prej tyre

234 .Njeriu, sipas Sartrit, Esht¢;

A.Térésia e veprimeve té tij

B.Térésia e gjérave q¢€ ka realizuar dhe atyre g€ mund té realizonte

C.Njé krijesé e zotit e krijuar né bazé t& imazhit té tij

D.Njé€ genie qé ka njé thelb i cili mbetet i pandyshuar pavarésisht veprimeve qé bén
njeriu

235. C ’faré thot€ Sartri pér kuptimin e jetés?

AJeta ka njé kuptim dhe njeriu duhet ta zbulojé até

B.Jeta nuk ka njé kuptim

C.Jeta ka kuptim por njeriu nuk mund ta zbulojé dot até
D.Jeta nuk ka kuptim por €shté njeriu g€ i jep asaj kuptime

236.Duke mohuar ekzistencén e Zotit, Sartri njékohésisht;



A.Shpreh pamundésiné e pasjes sé njé morali

B.Nuk e mohon ekzistencén e moralit

C.E bén njeriun t€ papérgjegjshém pér vendimet e veta
D.Asnjéra prej tyre

237.Cili €shté kuptimi 1 objekteve, sipas Sartrit?

A.Objektet kané até kuptim qé€ 1 jep njeriu

B.Objektet kané kuptim né vetvete pavarésisht géndrimit g€ mban njeriu
C.Objektet kané até kuptim g€ u jep shumica e njerézve

D.Objektet nuk kané fare kuptim

238.Pérsosuria sipas Kantit i drejtohet vetém,;

A.Emocioneve
B.Aftésisé estetike
C.Intelektit
D.Bukurisé fizike

239. E bukura sipas Kantit i drejtohet ;

A.Intelektit dhe emocioneve
B.Vetém emocioneve
C.Vetém arsyes

D.Vetém shpirtit

240.Gjykimi qé pérfshin té€ vecantén brenda vetes sipas Kantit quhet;

A.Gjykim jo pércaktues
B.Gjykim determinant
C.Aposteriori
D.Gjykim sintetik



241.Sipas Kantit gjykimi 1 shijes éshté;

A.Nj€ gjykim njohés
B.Logjik

C.Jo logjik

D.Me bazg objektiven

242 Sipas Kantit,pérfaqgésimet e dhéna né njé€ gjykim;

A.Nuk mund t€ jené empirike

B.Nuk mund t€ jene estetike

C.Mund t€ jené empirike e pér rrjedhojé estetike
D.Nuk i referohen objektit

243.Sipas Kantit interes quhet;

A Kénaqgésia joné qé€ lidhet me pérfagésimin e ekzistencés reale té objektit

B. Kénagésia joné q€ nuk lidhet me pérfagésimin e ekzistencés reale t€ objektit
C.Pakénaqgésia rreth digkaje

D.Ajo g€ nuk ka lidhje me kénaqésiné

244 Sipas Kantit e pélgyeshme &éshté ;

A.Ajo qé thjesht e kénaq njeriun

B.Ajo qé pérmbush kénaqésiné e njeriut

C.Ajo me té cilén bashkéngjitet njé dobi objective
D.Ajo g€ nuk ka lidhje me kénaqésiné



245. Sipas Kantit e miré€ €shté;

A.Ajo g€ thjesht e kénaq njeriun

B.Ajo g€ pérmbush kénaqésiné e njeriut

C.Ajo me té cilén bashkéngjitet njé dobi objektive
D.Ajo g€ nuk ka lidhje me dobiné

246.Sipas Kantit gjykimi i shijes;

A Eshté estetik
B.Nuk é&shté estetik
C.Eshté pa objekt
D.Eshté pa subjekt

247 .Sipas Kantit,e bukur éshté ajo q¢;

A.Pérfag€sohet si njé€ objekct i njé€ kénaqgésie universal
B.Pérfagésohet si njé objekcet 1 njé€ kénaqgésie individuale
C.Nuk pérfagésohet si njé object I njé kénaqésie

D.Q¢ nuk ka lidhje me kénaqésiné

248. Sipas Kantit,n€ gjykimin e shijes universialiteti i kénaqésis¢;

Pérfagésohet si gjykim subjektiv
Pérfagésohet si gjykim objektiv
Nuk pérfagésohet si gjykim
Nuk pranohet si gjykim

Cowy»

249 .Sipas Kantit gjykimi 1 kulluar 1 shijes;



A.Eshté i varur nga emocioni
B. Eshté pavarur nga emocioni
C.Nuk ndikohet nga emocioni
D.Ka shmangie nga interesi

250.Imperativi kategorik i Kantit flet pér;

A.Veprim t€ thjeshté
B.Ligjin moral
C.Intuitén
D.Ndijimet

251.Imitimi krejtésisht 1 sakté;

A .Eshté qéllimi i artit
B.Eshté géllimi i njeriut
C.Nuk &shté géllimi 1 artit
D.Nuk ka lidhje me artin

252.Temperatura morale né krijimin e njé vepre arti sipas Taine;

A .Ka té b&jé€ me prodhimin natyror
B.Ka t€ béjé me prodhimin shpirtéror
C.Ka té béjé me temperaturén fizike
D.Ka té bé&jé€ me mjedisin natyror

253.Sipas Hegelit individi;



A.Eshté i ndérgjegjshé pér liriné e vet

B.Nuk e shpreh qarté lirin€ e tij pérmes veprimeve té vullnetshme
C.Nuk éshté i ndérgjegjshém pér liriné e tij

D.Eshté i izoluar

254 .E gabuara sipas Hegelit géndron né;

A.Harmonin€ ndérmjet vullnetit individusl dhe atij t€ pérgjithshém
B.Thyerjen e harmonisé ndérmjet vullnetit individusl dhe atij té pérgjithshém
C. Injorimin e vullnetit individusl dhe atij t& pérgjithshém

D.Pavullnetshméri

255.Sipas Hegelit morali €shté 1 pérgéndruar mé shumé;

A.Tek e mira

B.Thjesht tek bindja e ligjeve
C.Zbatimi 1 marréveshjeve
D.Tek e keqja

256.Sipas Hegelit morali éshté njé process dialektik ku teza ;

A .Eshté e drejta konkrete

B.Eshté e drejta e pérgjithshme

C.Eshté abstraktja

D.[Eshté e drejta abstrakte e ¢do individi

257. Sipas Hegelit antiteza &shtg;

AE drejta konkrete
B.E drejta e pérgjithshme



C.Eshté abstraktja
D.Eshté morali

258.Shteti sipas Hegelit Eshté;

A.Tezé

B.Antitezé

C.Sintezé e familjes dhe e shoqérisé civile
D.Shogéria

259. Shteti sipas Hegelit €shté;

A.Thjesht ide

B.Ideja e shpirtit né formén e jashtme té tij
C.Ideja e trupit

D.Morali

260.Funksioni i shtetit sipas Hegelit €shté;

A.Léshimi 1 urdhrave arbitraré

B.T¢ béjé marréveshje

C.Té frenojé népérmjet ligjeve sjelljet racionale
D.Té€ rrisé€ népérmjet ligjeve té tij sjelljet racionale

261.Né procesin dialektik té¢ Hegelit njohja e Absolutit Eshté;

A.Teza

B.Antiteza

C.Trupi

D.Sinteza e shpirtit objektiv dhe subjektiv



262.Sipas Hobsit njerézit nga natyra;

A.Jané t€ barabarté midis njéri-tjetrit

B. Jané t& pabarabarté midis njéri-tjetrit
C.Kané morale t€ ndryshme

D.Béjné gjéra té pabarabarta

263.Pabarazia sipas Hobsit e ka bazén tek;

A.Natyrorja
B.Déshirat
C.Shpirti

D.E drejta civile

264.Sipas Hobsit njerézit n€ gjendjen e natyrés;

A.Kané déshirén pér t€ démtuar
B.Nuk kané vullnetin pér t€ démtuar
C.Kané kontrata sociale
D.Respektojné kontratat sociale

265.Sipas Hobsit njeriu duke e menduar veten mbi t€ tjerét;

A.Nuk i jep vetes t€ drejtén pér té béré até€ q€ mendon
B. I jep vetes t€ drejtén pér té béré at€ g€ mendon
C.Nuk sfidon respektin g€ mendon se i takon

D.Nuk sfidon nderin g€ mendon se i takon

266.Vuullneti i njeriut pér t€ cénuar té tjerét sipas Hobsit rrjedh;



A.Nga lavdia reale
B.Nga virtyti

C.Nga vlerésimi 1 vérteté
D.Nga lavdia boshe

267.Sipas Hobsit né gjendjen e natyrés njerézit;

A.Kang té drejtén pér t&€ béré gjithcka

B.Nuk kané té drejtén pér té béré gjithcka

C.Kané té drejtén pér t&€ béré gjithcka pasi t€ angazhohen né marréveshje
D.Veprojné sipas marréveshjeve

PS:A

268. Diktati i nént€ 1 ligjit natyror ésht¢;

A.Té drejtat q€ njerézit kérkojné pér veten nuk 1 pranojné pér té tjerét

B. Q¢ ekzistojné vetém t€ drejta individuale

C.Q¢ ekzistojné vetém t€ drejta t& pérgjithshme

D. T€ drejtat qé njerézit kérkojné pér veten duhet t’I pranojné pér té tjerét

269.Sipas Rols,parimet e drejtésis€ kané t€ béjné me ;

A.Zgjedhjen e liris€ n€ ményré t& pabarabarté g€ do té bénin njerézit
B.Zgjedhjen e liris€ n€ ményré té barabarté qé do té bénin njerézit
C.Kufizimet e liris€ s€ njerézve né ményré té pabarabarté
D.Dénimet e njerézve

270.N¢ drejtésiné si paanési sipas Rols,pozita fillestare e barazisé;

A.I pérgjigjet jo gjéndjes natyrore
B.I pérgjigjet marréveshjeve
C.Ipérgjigjet gjéndjes natyrore
D.I pérgjigjet ligjeve



271.1deja e pozités fillestare sipas Rols ka té béjé me;

A.Vendosjen e procedurave t€ anshme

B.Me mos pranimin e asnjé parimi

C.Me pranimin e parimeve jo té drejta

D.Me pranimin e ¢’do parimi qé€ té jeté 1 drejté

272.Formulimi 1 paré i parimeve t€ drejtésis€ ka t€ b&jé me;

A.Jo ¢’do person duhet té keté nj€ t&€ drejté té barabarté pér gé€zimin e lirisé
B. C’do person duhet té€ keté njé t&€ drejté t€ barabarté pér gé€zimin e lirisé
C.Privimin e lirisé

D.Liri té papajtueshme té individit n€ raport me té tjerét

273.Pabarazité sociale sipas Rols duhet t€ organizohen né€ ményré€ té tillé q¢;

A.Té mendohet dhe t& arsyetohet se kéto jané né t€ miré€ t€ gjithsecilit
B. T€ mendohet se kéto jan€ né t€ miré t€ disa individéve
C. Té arsyetohet dhe t€ mendohet se kéto jané né t& keq t€ gjithsecilit

274.Parimet e drejtésis€ shérbejné pér;

A.Pér t& mos béré shpérndarje t€ pérfitimeve sociale dhe ekonomike

B. Pér té rregulluar shpérndarjen e pérfitimeve sociale dhe ekonomike

C.Pér t& mos caktuar detyra pér shpérndarjen e pérfitimeve social-ekonomike
D. Pér t€ mos caktuar té drejta pér shpérndarje e pérfitimeve social-ekonomike

275.Padrejtésia sipas Rols ka t& béjé me;



Skpérndarjen e parabarté t€ vlerave sociale
Shpérndarjen e barabarté t€ vlerave sociale
Shpérndarjen e vlerave sociale né t&€ miré té té gjithéve
Zbatimin e ligjeve

COowy»

276.Konceptimi i pérgjithshém 1 drejtésisé;

A.Imponon rrezik mbi llojin e pabarazive t& lejueshme

B.Nuk kérkon pérmirésimin e pozités sé té gjithéve

C.Imponon padrejtésiné

D.Nuk imponon asnjé rrezik mbi llojin e pabarazive té lejueshme

277.Sipas Mill, t€ mohosh do t€ thoté&;

A.Té mendosh se jemi té€ gabueshém
B.T¢ mendosh se bazohemi tek shqisat
C.Té mendosh se jemi té pagabueshém
D.Té€ mendosh pa arsyetuar

278.Sipas Mill mendimet;

A.Nuk e humbasin imunitetin e tyre

B.E humbasin imunitetin e tyre né rrethanat kur shprehin nxitje pér déme
C.E humbasin imunitetin e tyre né€ rrethanat kur shprehin dobishméri

D. E humbasin imunitetin e tyre n€ rrethanat kur shprehin virtyte

279. Sipas Mill,bashkjetesa ka té béjé me;

A.Mos zbatimin e njé€ linje sjelljeje kundrejt t€ tjeréve
B.Me zbatimin e njé linje sjelljeje kundrejt t& tjeréve
C.Me zbatimin e njé sjelljeje krejtésisht individuale
D.Pérvoja dhe jo sjellje



280.Shogqéria gézon juridiksion mbi individin;

A Kur sjellja e individit nuk cénon interest e t& tjeréve

B.Kur sjellja e individit nuk éshté e démshme pér interest e té tjeréve
C.Kur sjellja e individit cénon pa paragjykim interesat e té tjeréve

D .Kur sjellja e individit cénon me paragjykim interest e t€ tjeréve

281.Sipas Mill,pér té cuar pérpara té mirén e té tjeréve;

A.Nevojitet pakésim e mundimit pa interes
B.Nevojitet rritje ¢ mundimit pa interes

C.Nuk nevojitet rritje € mundimit pa interes
D.Nuk ka lidhje me mundimin me apo pa interes

282. Metoda pragmatiste ka t€ b&jé me;

A.Pérpjekjet pér té interpretuar nocionin duke vézhguar pasojat praktike té tij
B.Idealizmin

C. Empiricizmin

D.Utopizmin

283.Pragmatizém do t€ thoté;

A.lde

B.Arsye

C.Nohje empirike
D.Veprim

284.Sipas Xheims,pér té arritur né mendimet tona qgartési mbi nj€ objekt;



A.Nuk nevojitet t€ shqyrtojmé pasojat e llojit praktik qé sjell objekti
B.Nevojitet t€ shqyrtojmé pasojat e llojit praktik g€ mund té sjell€ objekti
C.Nuk duhet t€ presim ndijime

D.Nuk duhet té presim reagime

285.Parimi 1 Pérsit ka té b&j€ me;

A.Mendimet toné mbi objektin pér aq kohé sa ai mendim ka kuptim pozitiv
B.Mendimet ton€ mbi objektin pér aq koh¢ sa ai mendim ka kuptim negative
C.Idealizmin

D.Utopizmin

286.Pragmatisti largohet nga;

A.Mjaftueshméria
B.Konkretja
C.Zgjidhjet jo verbale
D.Abstragsioni

287.Pragmatisti largohet nga;

A.Parimet e lévisshme

B.Sistemet e hapura

C.Sistemet e kundérshtueshme

D.Sistemet e mbyllura e t€ pakundérshtueshme

288.Pragmatisti kthehet nga;

A.Abstraktja

B. Konkretja dhe forca
C.Dobésia

D. Pamjaftueshméria



289.Pragmatizmi ka t€ b&j€ me;

A.Mundési t€ hapura pérkundrejt dogmés

B.Mundési t&€ mbyllura pérkundrejt pretendimit pér t€ vértetén absolute
C.Mundési t€ mbyllura pérkundre;jt artificialitetit

D.Mos heqgje doré nga inati racionalist

290.T€ zbatosh metodén pragmatiste sipas Xhejms do té thoté;

A.Té géndrosh spektator ndaj ndonjé fjale g€ mbyll kérkimin

B. Té mos géndrosh spektator ndaj ndonjé€ fjale g€ mbyll kérkimin
C,Té jesh indiferent ndaj veprimit

D.Té€ jesh pa forcé

291.Pragmatizmi ;

A.Pajtohet vetém me nominalizmin

B.Pajtohet vetém me utilitarizmin

C.Asaas B

D. Pajtohet edhe me nominalizmin edhe me utilitarizmin

292. Pragmatizmi ;

A Pajtohet vetém me pozitivizmin

B.Pajtohet vetém me utilitarizmin

C.AsaasB

D. Pajtohet edhe me pozitivizmin edhe me utilitarizmin

293.Sipas Xhon Djuit,ményrat e shprehjes s¢ bindjes dhe adhurimit jané;



A.Té€ ngjashme

B.T¢€ ndryshme

C.Té€ kundérta

D.Pa lidhje me njéra tjetrén

294 Sipas Djuit motivet morale g€ jan€ kérkuar dhe shfrytézuar;

A.Kang unitet
B.Nuk kané unitet
C.Jané t€ njéjta
D.Asnjéra prej tyre

295.Feté e réndésishme sipas Djuit;

A .Nuk kané pasur lidhje me kushtet e kulturés shogérore
B.Nuk kané pasur lidhje me kulturén ku kané jetuar njerézit
C.Kané pasur lidhje me kushtet e kulturés shogérore

D.Nuk e vlerésojné kulturén shoqérore

296. Sipas Djuit feja;

A.Ka karakter individual

B.Eshté né njéjés

C.Eshté term i llojit q& ilustrohet né librat e logjikés
D. Eshté term kolektiv

297 Sipas Taine arti;

A.Eshté thjesht imitim
B.Nuk éshté thjesht imitim
C. Kundérshton imitimin
D.Eshté e kundérta e imitimit



298. N¢ krijimin e veprés s¢€ artit pérfshihet;

A.Veté€m prova e pérvojés
B.Vetém prova e arsyetimit
C.Asnjéra prej tyre

D.Edhe A edhe B

299.Ng krijimin e njé vepre arti;

A.Ndikon mjedisi dhe gjendja shpirtérore
B.Nuk ndikon mjedisi dhe gjendja shpirtérore
C.Ndikon vetém imitimi

D.Ndikon vetém edukimi shkollor

300.Filozofia ;

A.Eshté shkencé

B.Eshté sjellje

C.Ka element té pérbashkét me shkencat e tjera

D.Nuk ka asnjé element té pérbashkét me shkencat e tjera



